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Küzdelem az Adrián.
Az Adrián örökösen nyugtalanságot talál 

az ember. Az olaszok mindenkiben kémet lat­
nak, aki Ausztria részére hadititkokat akar sze­
rezni. Elegendő egy halászbárka, hogy a par­
tok mentén lakók valami osztrák hadihajót fe­
dezzenek .öl benne.

S Ausztria, a jó öreg Ausztria egészen 
komolyan készülődik — Olaszország ellen. A 
fegyverkezés, a halárok megerősítése csöndben 
folyik. Montecuccoli tengernagy nem a hábo­
rúra való kilátás, hanem a béke jegyében kérte 
a tengerészeti költségek emelését. S épülne* a 
hadihajók Ausztria-Magyarország és Olaszor­
szág részére egyformán. A mi tengernagyunk 
nagyon okosan, de kevésbbé őszintén mon­
dotta, még nem is régen Fiúméban, hogy ma 
már a hadihajóknak a kereskedelmi tengerészet 
érdekeit kell szolgálatok. Angliában Így vagyon 
ez. Nálunk még nem. De talán nem is remél­
hetjük ezt egyhamar. Egy második Lissza kel­
lene nekünk, hogy elvertem lássuk menekülni 
az olaszt.

Ausztria és Olaszország ma is ellensé­
gek. Az elveszett olasz provinciákért ma is sir 
az olasz. Trentino, Trieszt stb. mind az olasz 
uralom alá vágyik. S mert hogy Ausztriának 
gazdasági érdeke, hogy ezek az ő uralma 
alatt boldoguljanak, itt a bökkenő, a viszály 
oka.

Az irredentizmus az osztrák tengermellé­
ken jól szervezkedik. S Ausztriának néhány 
esztendő múlván nehéz dolga lesz a tenger- 
mell.ken. Ez (fogja megakasztani törekvéseinek 
s megvalósulásai. Az irredentizmus fogja meg­
törni Ausztria gazdas gi erejét is. A mozaik, 
amelyet el kell ismerni, fáradtságos munkával 
rakosgatott össze, széthullhat könnyen darab­
jaira. S akkor Olaszország megkaparinthatja 
régi elveszett kincseit. Hogy Ausztria nem fog 
egykönnyen engedni, az előre látható. Hogy 
neki indítja a monarkia erejét, az is holt bizo­
nyos. Szóval a rémlátás az olaszuk részéről 
még sem jogosulatlan. Ausztria készülődik erő­
síti a határt, hogy a szükséges pillanatban ra- 
csaphasson a barátságos ellenségre.

*

Chlutneczky báró érdekes tanulmánya 
nagyon kimerítően foglalkozik az Adrián ké­
szülő harccal. S végeredményben oda konklu- 
dál, hogy Ausztriának a leg barátibb viszony­
ban kell lennie Magyarországgal — mert szük­
sége lehet reá. Magyarországnak is vannak 
fontos érdekei az Adrián s ezeket respektálni 
kellene. így például Dalmáciában erősíteni 
akarjuk a pozíciónkat, Albániában igyekezünk 
piacot teremteni a magyar termékeknek. Nos 
és mit tesz Ausztria? Minden tette elárulja, 
hogy nem a mi érdekeinket tartja szem előtt. 
Dalmáciában magyarellenes hangulatot ten in­
tett, miközben az oktalanul fölidézett nyelv­
kérdéssel clrentutta a maga dolgát is. A dal -

: hajózást erős alapokra fektette s olyan
hajóstársaságot szervezett, amely a fiumei for­
galom tönkretételén fáradozik. A fiúmé ve­
lencei áruforgalmunkat a kiegyezésben tette 
semmivé. Most legújabban pedig azon töri a 
fejét, hogy a fiúmé—albániai forgalomban is 
ő legyen az ur, hogy Fiúménak, ennek a sze­
rencsétlen kikötővárosnak ne jusson semmi az 
albániai forgalomból. Az erre vonatkozó javas­
lat már az osztrák kormánynál van s több 
mint bizonyos, hogy nem a mi javunkra fog­
nak dönteni. Mostanában különben is fontos 
érdekek forognak kockán. Az antivari-i kikötő 
kiépítésével s a duna—adriai vasúttal uj pers­
pektíva nyílik a monarkia részére a Balkánon, 
amelyben bizonyosan Ausztria fogja magának 
biztosítani a hatalmat.

S ez az Ausztria, amely, mint Clumeczky 
mondja, reá van utalva a magyar támogatására, 
Így bánik szövetséges társával. Igyák írja min- 
dennütt kijátszani, hogy csupán a maga szá­
mára biztosítson gazgasági előnyöket. Mi pedig 
ennek fejében legyünk hii szövetségesek, jó 
fegyvertársak, mert hiszen a küzdelem ellenünk 
folyik, bennünket akarnak tönkretenni.
Barcsies Erazmus

a horvát helyzetről.
„Szomorú idők.“ Diétafeloszlatás
Egy fiumei hírlapíró beszélgetést folyta­

tott Barcsies Erazmus fiumei ügyvéddel, a Mor­
vát lartománygyülés elnökével, aki érdekes ki­
jelentéseket tett a horvát helyzetről.

A horvát lartománygyülés elnapolásáról 
ezeket mondotta.

~ A Rauch Pál báró országgyűlési el­
napolásának nincs párja a világ parlamentjei­
nek a történelmében. Az elnapoló királyi kéz­
iratot Rauch báró bán küldte hozzám. Ez a 
kézirat március 3-án kelt, holott a horvát dié­
tát csak 12-én nyitották meg. Meggyőződésem 
az, hogy az elnapolás a magyar kormány ha­
tározott kívánságára történt. A Morvát nép te­
hát nem ringatózhatik ábrándok között: a füg­
getlenség Horvátországban holt betű, a nép- 

I akarat elfojtva, anarkia minden vonalon.
Milyen hatást keltett Horvátországban 

az elnapolás ? — kérdezte a hírlapíró.
Szomorúságot és elkeseredést szült, 

De ennek erkölcsi hatása nem kíméli majd 
sem Rauch bárót, sem a inagy r kormányt.

Az újságíró ezután a horvát-szerh koali- , 
eió tervei felől tudakozódott az ősz horvát po­
litikustól.

Harcolni fogunk fegyverszünet nélkül, 
zavargások elkerülésével, mindenkor a jogossáu 
elvei alapján.

- Megfelel-e a valóságnak kérdezte 
ezután az újságíró hogy a többségben levő 
horvát-szerb koalíció képviselői, mint egy ma­
gyar lap jelentette, a királyhoz-mennek audien­
ciára ?

Nem felelte Barcsies. Való tény 
hogy ilyen javaslatot tettek a párt ülésén, de ' 
ezt elvetették. A horvát-szerb koalícióról .Ilii- ; 
Teszteltek, hogy antidmasztikus, hogy ellensége ' 
a tnonarkiának s azt is kisütöttek, hogy a ko- • 
aliciú győzelme a szerb eszmének a ' diadala 
Horvátországban s hogy mi a Nagyszerbia er- j 
dekeben dolgozunk Ezek a rágalmak Frankék I 
részéről jutottak el Becsbe.

Vájjon init tesz a Rauch kormány 
ezek után ? kérdezte erre a fiumei uisátt- 
iró. 1 h

— Újabb törvényellenességeket és üldöz­
tetéseket. Az én meggyőződésem az, hogy 
RcIikIi báró nem tud majd rendet teremteni 
Horvátországban. Azokat a hivatalnokokat, akik 
az ellenzék jelöltjeire szavaztak, üldözi, nyug­
díjba küldi vagy áthelyezi. Ezután következik 
a sajtó megrendszabályozása, az egyesülési 
jog megszűnése stb. stb. Novemberben össze­
hívják a diétát, egyetlenegy ülésre — hogy fel­
oszlassák. A jövő ev februárjában kiírják az 
uj választásokat. Annyi bizonyos, hogy Hor­
vátországra szomorú napok virradnak.

Eddig Bareics Erazmus nyilatkozata. Aki 
bele tud látni a horvát politika kulisszái mögé, 
a kellő értékére tudja leszállítani a vén korelnök 
politikai nyilatkozatát.

ÚJDONSÁGOK.

A lagúnák városából.
Vek ne ci vígjáték „kazekak vasárnapja.“ — 

Velence, márc. 18.
Másfél század, tehát a megteremtőnek, 

Ooldoninak ideje óta sohasem veszett ki telje­
sen a különleges velencei vígjáték hagyománya, 
amely az itteni népnek és polgárságnak életé­
ből vau merítve s nagyrészt e megfelelő 
nyelvjárásban írva. Velence az osztrák, sót az 
olasz uralom alatt is annyira sülyedl, hogy hii 
fiai mindenáron emelni akarták nemcsak ipari 
és kereskedelmi, hanem művészi tekintetben is. 
Eddig hét nemzetközi műk állítást rendeztek 
1895 óta, ami legalább is megtízszerezte a ve­
lencei idegenforgalmat, s ha a Fenice-szinház- 
ból sikerül olasz Bayreuttot alkotni : ez nem 
kevésbbé fog használni a lagúnák bájos vá­
rosán.

A velencei vígjátékot pedig uj életre kel­
tettek vág- harminc év óta Selvatico, Gallina, 
Rt nini es másuk. A két utóbbi pedig kitűnő 
társulatokat is szervezett, s ezekkel nemcsak 
Olaszországot járta be. Később az ifjú irók 
egész csoportja iri főbbé-kevésbbé sikerült ve­
lencei vígjátékokat.

Benmi kommendátusnak még most is van 
kitűnő társulata, ez idő szerint Milánóban ját­
szik, mig telet a velencei Goldoni-színház ban
töltötte.

Ősi színész szokás szerint jutalomjátéká­
nak választotta Gallina min Fia (A lányom) ci- 
mü velencei komédiáját. A darab e.ég viharos 
meséje az, iiogy Marianzolo ügynök (nyelvjá­
ráson kívül Mariangelo, s ezt maga Benini 
jatsza, a felesége MarianzolaJ a leányát min­
den áron operaénekesnőnek akarja adni, s ezért 
a közismert szolid ifjú nem jut a kezéhez. A 
vékony m.se keretében azonban csakúgy tom­
bol a velencei né, sa színház zsúfolásig meg­
telik. Kitűnő főleg a második felvonás A ku­
lisszák mögött lesi az apa a család tisztelőivel 
együtt a leány sikerét, s belül a Troubadurnak 
e teljes felvonását ujrázzák végig. Fizette, a 
leány, fényesen megbukik, de az apa nem ta­
git attól, hogy leánya énekesnő legyen. Az él- 
cek és helyzetek mindig tisztességesek, de nem 
kevésbe szellemesek. Az ügynök a krisztusi 
mondást, hogy senki sem próféta a hazájában, 
úgy variálja, hogy nemo prefetto in patria, az­
az: senki sem főispán a hazájában.
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Nemcsak a Riviérán, hanem Olaszország más 
tartományában is fa;fkuk vasárnapjának nevezik 
nagyböjt utolsó vasárnapját. A Riviéra kis vá­
rosaiban különösen úgy ünnepük hogy a far­
sang utolsó napját teljesen megismétik s a 
vigság éppen olyan nagy, mint a farsang vé­
gen volt. A genove-menti Albeugában különö­
sen zajos volt az idén ez a Domenica della 
Pentolaccia, inert hosszas tárgyalás előzte meg, 
hogy az odavaló yrefetto ad-e fölmentést a 
vasárnapi munkaszünet alól, amely még alig 
ötle tes Itáliában.

A jó aibengaiak mindenekelőtt ezt a va­
sárnapi munkaszünetet figurázták ki ; a többi 
között négy pálmával díszített nagy kocsi vo­
nult föl, benne szabó, cipész, borbély- és hen- 
tesmühyely van. Mindegyikben két karabiner! 
mulatságos ardíntorgatás közben fogta a meg­
felelő munkást, s például a beszappanozott ur 
léiig meg borotválva marad. Majd ugyancsak 
ezután a fa, ekak következnek. Fehérre, pirosra 
és kékre mázoiva lúgnak, van vagy tíz, s víz­
zel, kávéval, teával, likőrrel és borral töltöttek. 
Minden második azonban cukorból, de esetleg 
lisztből, vagy -gipszből készült konfettivel van 
tele. A legszebb tíz leánynak bekötik a szemét, 
kezükbe narancsfaágat vagy karvastagságu sző­
lőtőkét adnak. A tréfa abban .ill, hogy vakon 
kell a fazekakat megtalálniuk, az ággal eltör­
niük, ami különféle dévajkodás és óriási lárma 
nélkül nem történik. Újabb mulatság, hogy a 
folyadék leönti a leányt, a körülállókat s az 
udvarlóit is ; a konfettifazekak tartalmára mar 
gyermeksereg dulakodik.

így mulat a mai olasz nép, amikor —
mulat.

Marco.

A kormányzó Bécsben. Alakó Sán­
dor gróf kot Hiányzó tegnap este Becsbe uta­
zott.

Rappresentanza A városi képviselő- 
testület ma délután ti órakor Vio Ferenc 
dr. polgármester elnöklésével ülést tart, amely­
nek legfőbb tárgya az uj építkezési szabályzat 
megvitatása lesz.

Hadihajónk útja Bervelonából jelentik 
hogy az osztrák es magyar hajohadosztálv a torpedo- 
naszadokkal együtt ma elindult Gibraltárba. A tenger 
gyönyörűen hullámzik.

— Az Adria vasút Egy konstantinápolyi 
jelentés szerint a francia nagykövetség tegnap,
; z olasz és orosz nagykövetség ma rövid jegy­
zékben támogatták a Duna-Adria vasútra vo­
natkozó szerb kérvényt. A jegyzékben meg­
jegyzik, hogy Europa gazdasági és forgalmi 
szempontból fontosnak tartja e vasutat, miért 
is annak mérlegelését a porta figyelmébe, 
ajánlják.

Hajórajunk Fiúméban. A gyakorlati 
körúton levő téli hajórajunk még e hó folya 
mán földközi tengeri utjának végeztével kikö­
tőnkbe érkezik.

Egy montenegrói herceg holtteste.
A „Bosnia“ olasz gőzös tegnap érkezett a 
Quarnerora Mirko montenegrói herceg fiának a 
holttestével, aki Canncsben néni régen halt 
meg s az olasz vasúton Velencébe hozták, on­
nan pedig a „Bosnia“ gőzösre tették, hogy 
hazavigyék Montenegróba. Mirko herceg és 
neje a „Clotild“ gőzösön indultak Minach An­
tal révbiztossal a „Bosnia“ elé. A hercegi pár 
ezután a hajóra szállt, amely folytatta útját 
Cattaro felé.

Vilmos császár Velencében. Velen­
céből jelentik, hogy ott Vilmos császár foga­
dására nagyban készülődnek. A német császár 
— aki tudvalevőleg a lagúnák városában talál­
kozni fog Viktor Emánuel királylyal — közvet­
lenül a piazetta előtt fogja horgonyoztatni ha­
jóját, a Hohenzollernt a „Sleipner“ a Gordina 
előtt vet horgonyt s ugyanitt helyezkednek el 
az olasz torpedónaszádok is. E két hely között 
foglal majd helyet az olasz zászlós hajó, mö- 
gőtle pedig a „Hamburg“ német cirkáló hajó s 
az olasz középtengeri hajóhad második osztá­
lya. A hajóknak ez a hosszú sora pazar lát­
ványt fog nyújtani. A kikötőt ragyogóan ki 
fogják világítani s maga Velence városa nagy­
szerű fogadtatást rendez az uralkodóknak.

— Elmaradt előadás. Pagnini trieszti 
szociálist! képviselő szerdára hirdetett előadá­
sát nem tartotta meg a társadalomtudományi

körben. Táviratban mentette ki magát az el­
nökségnél s elmaradását Triesztben való elfog­
laltságával igazolta.

A kutturól hadi kikötő uj parancsnoka
A közös hadsereg rendeleti közlönye jelenti, hogy 
Idicukh táborszernagy, a kattaröi hadi kikötő parancs­
noka saja; kérelmére szabadságot kapott es helyére 
Dvorak vezérőrnagyot, az 58. gyalogsági dandár pa­
rancsnokai nevezték ki.

Részvétlenség miatt elmaradt köz­
gyűlés. A Kereskedők és Iparosok egyesülete 
tegnap délelőtt fél 11 órára hívta össze évi 
közgyűlését, amelyet azonban a tagok részvét­
lensége miatt nem lehetett megtartani.

A „Slavonia“ útban A Cunard ma­
gyar-amerikai vonal „Slavonia“ nevű gőzöse 

j március 12-én 1075 III., 44 II. és 70 1. usz- 
1 tályu utassal elindult New-Yorkból. A hajó 

utasai nagyobbrészt magyar honos visszaván- 
dorlok. Fiúméba 720 visszavándorló utazik, a 
többiek pedig az útba ejtendő olasz kikötőben 
szállnak partra. A „Slavonia“ nagyobb áru ra­
kományt is hoz magával, főképpen amerikai 
mezőgazdasági gépeket. Fiúméba rendelt rako­
mánya meghaladja a 900 tonnát.

Milyen idő lesz ? A Meteor Írja : Állandóbb 
szeleket, változatosabb hőmérsékletű időt a március 
19— 20-iki csomópontok hozhatnak. A 21-iki újra hi­
degebb jellegű, melyet csakhamar változatos idő követ, 
ug> a csapadék, mint a hőmérsékletet illetőleg, míg az 
előbbieket a 29-iki csomópont hatáskörében fejtik ki 
nagyobb mérvben s e jellegű időjárás tölti ki a hónap 
vegét is. Április hava nem lesz kedvezőtlen gazda- 
közönségre, miután a száraz es csapadékos jellegű 
csomópontok elég kedvezően követik egymást. Baji 
csak a 28-iki csomópont hozhat, mert e csomópont 
jellege hideg és Így fagy következnék be.

- zXrnica. Szerdán este nyílt meg a Co- 
munale színházban az idei operaszezón s 
tegnap került színre másodszor Mascagni Pi-

S etró a „Parasztbecsület“ szerzőjének „Amica“ 
cimü két felvunásos operája. A két előadás 
után már véleményt mondhatunk úgy a darab­
ról, mint a szereplőkről. S nyomban meg is 
állapíthatjuk, hogy az „Amica“-tól többet várt 
a közönség. A dalmű cselekménye semmi, a 
tárgya nem valami vonzó. Majdnem állandóan 
sötétség, titokzatosság leng kőiül a színpadon.
S a zene tobzódásából soha sem válik ki 
az igazi Mascagni, izzó szenvedélytől áradó 
melódiáival. A darabból mindössze néhány ki­
váló részlet emelkedik ki. Az első felvonás vé­
gén a kettős, a második felvonás előjátéka, a 
második felvonás utotsó része.

A szereplőket az igazgatóság jól válogatta ösz- 
sze. Mind kitünően állották meg a helyüket. 
Ma lesei Uiorgo tenorja kellemes, erős s az 
éneke és játéka egyfős mán jó. Malesci nemcsak 
jó énekes, de jó színész is. Ügyesen alakit s 
hangján sohasem érzik fáradtság, kimerültség.
A leghatalmssabb áriát is könnyedén, szinte 
játszva énekli. A közönség sokszor megtapsol­
ta a kitűnő tenoristát. Fabris Júlia nem nagy 
szerepében is jól tudott érvényesülni. Amica 
tragikus sorsát teljesen átérezte. A hangja kel­
lemes, tisztán csengő szoprán. Különösen az 
első felvonás végső kettesében volt nagy sike­
re. Polese Giovanni hangja erős, tömör bari­
ton. Carnevale Abele basszus szintén jó volt, 
inig Marenzi Helen nem mutathatta ki képessé­
gét jelentéktelen szerepében. Moranzoni mes- 

j tért nem kell újból fölfedeznünk. Az ő veze­
tése alatt az orkesztum az idén is pompásan 
működik. Ma este nincs előadás. Holnap este 
harmadszor kerül színre az „Amica“ A. bér­
letben.

- Az „Ultónia.“ kivándorlási hajó teg­
nap Liverpoolból kikötőnkbe érkezett. A hajó 
200 tonna vegyes árut hozott Liverpoolból s 
szombaton indul Newyorkba.

A kikötőből. Érkezett: „Maria B.“ 
osztrák gőzös 490 tonna szénnel Angliából, 
„Colonial“ olasz gőzös üresen Triesztből, 
„Principessa Alice“ olasz gőzös üresen Velen- | 
céből, „Orseolo“ olasz gőzös 500 tonna jutá­
val Calcuttából. Indult : „Széli Kálmán“ ma­
gyar gőzös Santosba 11,000 hordó liszt, 100 
tonna vasáru, „Andax“ olasz gőzös Marseille- 
ba, 1200 tonna fával, „Tisza,, magyar gőzös 
Marseilleba, 200 tonna fával 100 tonna vas­
áruval, „Báthory“ magyar gőzös Rotterdamba 
és Antwerpenbe.

Érkezett: „Kassa“ magyar gőzös Valen­
ciából 2000 láda narancs, 150 tonna vegyes­

áru, „Medea“ osztrák gőzös Smirnából 220 
tonna vegyes áruval.

Az Austro-Aniericana hajójának 
balesete Triesztből Írják nekünk, hogy az 
Austro-Amciicana „Alice“ nevű gőzösét, melyet 
a szabad kikötőből tisztítás végett a San-Marco 
dock ha szállítottak, az erős szél nekisodorta a 
lmllámtörőknck. Égy közelben levő dereglye 
összezuzódutt és eisiilyedt. A gőzöst, mely 
megsérült, a dockba szállították.

Kirándulás Vegliríha és Arbeba. 
A Magyar-horvát hajóstársaság e hó 23-án 
hétfőn reggel kedvező idő esetén a Tátra gő­
zössel kirándulást rendez Vegliába és Arbeba. 
A hajó este tér vissza Fiúméba.

Hajóstársaságok kedvezőtlen iiz- 
leteredményei. A Hamburg—Amerikai hajó­
zási társaság az idén két százalékkal kevesebb 
osztalékot fizet, mint a műit évben, 10 százalék 
helyett 8 százalékot. — Még kedvezőtlenebb a 
Norddeutscher Lloyd mérlege. Ez a társaság 
négy százalékkal esekél. ebb oszt lékot tizet 
részvényenkint mint 1906-ban, amikor 8 és fél 
százalék volt az osztalék, amely az idén csak 
4 és fél százalék. Ezek a számok a nemzet­
közi szállitóüzlet hanyatlásáról tesznek tanú­
ságot.

A gyorsírást elsajátítani óhajtók 
j figyelmébe ! A Fiumei Magyar Gyorsírókor 
j kebelében alakult gyorsíró-tanfolyamon a tani- 
1 t.’is mar megkezdődött és még rövid ideig vé­

tetnek fel jelen,kezők. Tehát, akik a gyorsírást 
megtanulni óhajtják, azok jelentkezzenek a 
tanfolyam vezetőségénél minden kedden és 
pénteken este 8 és 9 óra között a „Kereske­
dők és Iparosok“ egyesületének helyiségében 
(a városi takarékpénztár épületében Caffe 
Grande mögött, földszint) az első vasárcsarnok 
bejáratával szemben.

Varieté International. A Via Alessandriná- 
han levő Nemzetközi Mulató napról-napra változatos 
műsorral szórakoztatja vendégeit. Hat elsőrendű mű­
vész és. művésznő lép fel esténként a közönség nagy 
etszése mellett. Az előadások 9 órakor kezdődnek.

— HIT. M TELEFON.
Kossuth halálának évfordulója.

BUDAPEST, tnárc. 20. Kossuth Lajos 
halálának évfordulója alkalmából Kossuth Ée- 
renc kereskedelmi miniszter ma titkárja kísé­
retében a kerepesi úti temetőbe ment és ha­
talmas babérkoszorút helyezett apja sírjára. A 
koszorún ez a felírás volt : „Felejthetetlen 
édesapjának Kossuth Ferenc és Kossuth Lajos 
Tivadar.“ Ezután templomba ment misére s 
onnan több képviselő és Apponyi miniszter 
kíséretében újból visszatért a temetőbe, ahol 
Vertein Endre a képviselőház jegyzője beszéd 
kíséretében tette le a képviselőház koszorúját. 
Ezután Szcntivúnyi Árpád a függetlenségi párt 
koszorúját helyezte a sírra.

A Polonyi-Lengyel-ügy.
A Kúria a biróküldés ellen.

BUDAPEST, niárc. 20. A királyi Kúria 
óriási érdeklődés között ma döntött Polcnyi 
Gézának, a volt igazságügy miniszternek a ké­
relme dolgában, amelylyel más esküdtbiróság- 
nak a delegálását kívánta. A Kúria Polcnyi 
kérését elutasította, mert — úgymond az Ítélet
— Polonyi semmi bizonyítékot nem tudott fel­
mutatni, amely a budapesti esküdtek részrehaj­
lását igazolná. A döntés általános feltűnést és 
meglepetést keltett, mert mindenki attól tartott, 
hogy a volt miniszter kérését teljesíteni fogják.

Szocialisták gyűléséi.
BUDAPEST, niárc. 20. Ma este a szo­

cialista párt 50 gyűlést tart a választó jog ér­
dekében. A rendőrség nagy apparátussal ké­
szülődik az esetleges tüntetések meggátlására. 
A rendőrségen kívül egy század huszárság és 
egy század gyalogság van készenlétben.

Tüntetés a bán ellen.
ZÁGRÁB, niárc. 20. Rauch báró bán 

C/erukovics és Vuchetich kíséretében gyalog 
sétára indult. A közönség zajosan tüntetett el- 
nene, de összeütközésre nem került a sor. A 
bán betért egy dohány tőzsdébe szivart venni 
s ezalatt az utcán a tömeg gunydalokat éne­
kelt. A horvát lapok szerint Rauch báró ezzel
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a sétával a közönséget föl akarta maga ellen 
tüzelni, hogy esetleg kihágás esetében annál 
erélyesebben léphessen fel. Rauch báró ezután 
folytatta sétáját, s midőn egy helyen utána kia­
báltak „le Rauch báróval“ megfordult s igy 
szólt :

Igen, abzug Rauch báró, de éljen 
Rauch bán. Rauch báró sétája közepette éi ke­
zelt meg :• rendőrség s szétverte a tüntetőket. 
A többek között megsebesült egy tanár, egy 
biró, 3 hölgy s egy gyermek. A rendőrség ez­
után egy egész sereg letartóztatást eszközölt, 
úgy hogy a rendőrség börtönei megteltek.

A rendőrség ezután a kávéházakba tört 
és a vendégek közül többeket letartóztatott. A 
Jclacsics téren több ezer ember gyűlt össze, 
akiket a lovasrendőrök vertek szét.

A király állapota.
BÉCS, márc. 20. A király az elmúlt éj­

jelt nyugtalanul töltötte, de azért a munkáját 
rendesen végzi.

A ..Falu rossza.“
BUDAPEST, márc. 20. Tóth Imrénél, aki 

tegnap öngyilkos lett, ma levelet találtak, a 
mely igy szól : Tudjatok meg ki vagyok : Tóth 
Jenő, Fótit Ede a „Falu rossza“ szerzőjének a 
fia. Temessetek édes anyám mellé.

A nemet császár nein jön Fiúméba.
BECS, márc. 20. Egy berlini távirat közli: 

Illetékes körök határozottan megeá olják azt a 
híresztelést, hogy Viktor Ernáiméi és Vilmos 
császár találkozásának politikai karaktere lesz. 
Római lapok azt Írják, hogy a császár Szar­
díniát is meg fogja látogatni, de ez a hír sem 
felel meg a valóságnak, mert Vilmos császár 
nem megy el a Földközi tengerre, hanem az 
Adrián visszautazik Triesztbe s onnan Ferenc 
József látogatására Bécsbe megy.

A horvat koalíció ülése.
ZÁGRÁB, márc. 20. A horvát-szerb koa­

líció végrehattó bizottsága ülést tartott, amelyen 
a koalíció által kiadandó manifesztum tartal­
mat állapították meg. Délután plenáris ülés 
volt, amelyen a manifesztumot elfogadták és 
aláírták.

Konfliktus flottaepités miatt.
Szentpétervár, márc. 20. A duma és a kor­

mány között konfliktus van keletkezőben. A kormány 
a minap terjesztette elő az uj flotta építési program­
med, amelyet azonban a duma honvédelmi bizottsága 
csak úgy hajlandó elfogadni, ha újjá szervezik előbb 
az egész tengerészeti minisztériumot. Hiába kerle S/to- 
pilin a -programúinak sürgős elfogadását, hiába hivat­
kozott Nagy Péter szavára, hogy az „elmulasztott idő 
pótolhatatlan mint a halál" a bizottság több része 
megmaradt eredeti álláspontja melleit. A szav zást 
mégis elha asztották, hogy a kormány idői nyerjen s 
az ellenzék még meggondolhassa magát, mielőtt a 
kormány tervét teljesen elvetné. A flottaepités uj prog- 
rammja szerint a kormány a folyu évre ezt követeli a 
dumától : 11.250.000 rubelt páncélos hajukra, 10.3ÜO.OOO 
rubelt torpedónaszádokra és 1.250.000 rubelt tenger- 
alatti naszádokra. A bizottság többsége kifogásokat 
tesz a nagy csatahajók építése ellen s azért követeli a 
tengerészeti reszort újjászervezését, mert állítólag sok 
bizonyíték van a kezében, hogy a tengerészeti minisz­
tériumban még mindig temérdek visszalés történik.

Az angol flotta fejlesztése.
LONDON, márc. 20. A felsöházban Tweedmouth 

lord folytatólag kifejtette azon véleményét, hogy Anglia 
jelenlegi helyzete teljesen indokolttá teszi az igen nagy­
arányú programúi alapján való eljárást. Mindenfele 
klass/.isu hadihajókkal tesznek jelenleg kísérleteket. A 
/’emmi/re-klasszis három hajúja összehasonlithatlanul 
jobb, mint Dreadnought típuséi. A SI. Vincent klasszis 
három hajója lényegesen haladottabb az említett típus­
nál. Szóló programmja azt tűzi ki céljául, hogy Ang­
liának 1911. tavaszán 4—6 ily hajóból álló három 
hajóraja volna, nevezetesen az egyik hajórajban egy 
Dreadnought hajó és három Tetneraire hajó, a máso­
dikban 4 St. Vincent-klass/isu es a harmadikban az 
Invicible-klasszis négy hajója volna képviselve. Arról 
biztosilja a Házat, hogy egyik hala ómnak sem lesz ily 
elsőrangú csatahajókból álló flottája, mint Angliának. 
Sőt hajlandó azt is kijelenteni, hogy a világ összes ha­
talmainak' kombinációja sem volna képes hasonló hajó­
rajt előteremteni.

Felelős szerkesztő : Murai Jenő.
Szerkesztő : Fodor Oszkár.
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— Óriási készletek az idényre —

elegáns, modern és elsőrendű
kész férfi-és gyermek - ruhákban.
Nayy raktar szörmearukban.

Ruhák mértékre is készítettnekFIUME, Via del Fosso 2,

A fiatal leányok
ha testileg gyengék, vagy csak múló Beteg­
ségben szenvednek is, már régóta bizalommal 
viseltetnek a

í £ Scott-féle Emuisio
piránt, mert fejlődésükre jótékony 
I .... I..'itass:1 van ez az Ízletes könnyen

emészthető legjobb erösitószer. Ser- , 
dűlő leányoknak minden alkalommal !

Az Emi 
vasaihisandl a 
SCOTT-féle 

módszer w djcd'd a hala szt- i "rjük Jrv.yc

ezt a bevált, kitűnő 
használniuk, a mikor 
radtak és kedvetlenek.

izeit kellene 
gyengék, fá-

Isc fiumei magyar úri es női borbély es fodrász ferme
az Adria palotában.

AAAAAAAA
ktilonbejarafu női 

fodrászteremmel
vege/ hajmosást, and > iro- 
zas; mindennemű divatos 
fésülést -s hajmunkat, ma­
nikűré es pediküre mun­
kát az üzletben és házhoz 

járva jutányos áron.
Egy hajmosás 2 kor.
¥TV▼▼▼▼▼

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50. fillér. 
Kapható a g ógyszvri,árakban.

HORVATHNE flAGY AMALIA

a Virágcsokoroz címzett vendégkije
az Örményi téren :: városi színházzal 

szemben levő

éttermét megnyitotta
Magyar konyha. Kitűnő borok. 

Kőbányai Polgári Sör.

ti fülül ÜEHESHEDELáil BANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADR:A PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
betétkönyvek es folyószámlák után

4lÍ2°io netto kamatot
térit meg feleinek.

A járadékadót a bank önmaga viseli.

IZM6

Harminchat éves uriasszony,
kinek biztos évi jövedelme van, közös 
háztartásra lépne negyven év körüli ] M 
vasutassal, postással vagy iparos úriem­
berrel. Levelek „Harminchat“ jelige alatt 

a kiadóba kéretnek.

• iAAAAAAAAAAAAAAiS.............. - ....... w: ' >►

Egy urilakás
a mely ail 3 szoba fürdőszoba, előszoba 
s konyhából, finom bútorral berendezve 
azonnal átadó. Bővebb felvilágosítást ad : 

Kloór Via Andrássy 21. sz. 
Használt bútort veszek s eladok.

<

<

<
<

Használt és uj

zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használt 

zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Örményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház. 
Telefon 226. sz.

Virágkedvelő urak és hölgyek figyelmébe
ajánlja uj virágkereskedését

Kovács Teréz
FIUME, Corsia Deák 30 sz.

(Ossoinack-ház) a kapubejáratában.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

RGyOaVSZERTÁ^AZI
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásvá lyvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek, b. stb.

A

„Pannónia“
kávéházban

FIUME, Piazza Zichy
ma es minden este Somogyi László 
cimbalomművész es Kovács József 

prímás

hangversenye.
3 helybeli és az átutazd magyarság 

szives figyelmébe.
Mag) ar kiszolgálás.

► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
►

¥ARIETE ÍNTERNAZIONALE
Esténként kívüli, mű vészierők fellépte

Via Nessandrina 3. tw nt- Kezdete 9 órakor.

AAAAAAAAAAAAAAAAA

Rausche! Ferenc
első fiumei kézmíí- és divatáruháza
a Corsón levő nagyarányú 
árutermeit szives figyelmébe 
ajánlja úgy a helybeli közön­
ségnek mint a Fiúméban és 
környékén időző idegeneknek.

i. / Oy .TA
' ' ’



fl DREHER AHTflL-féle egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

Kvai Buddpest-Kuhdiiyd) FIUMEI FŐRAKTÁRA.

A TENGERPART

CRNKOVIC
szálloda, penzió és kávehaz

CIRKVENICA. HuscsarnokbanA fürdő k-vontján, közvetlen a tengerpart 
menten, a mólótól 2 pe/cznyire :t legjobb minőségű es naponta friss

Marha-. Borjú- és Sertéshús kapható
meglepő olcsó árban.

Ne mulaszsza el megtekinteni és egy próbavásárlást tenni az uj
HUSCSARNOKBAN 

Piazza örmény 1. számú vásárcsarnok ZV-Z6. számú rekesz
Kívánatra házhoz is küldjük a húst!

Kitűnő tisztelettel
RE CH TESTVÉREK.

Hitünö magyar és nemet konyha.
Kitüntetve a nemet orvos kong

resszu< áltál.

Eredeti magyar es nemet tájborok va 
lamint Müncheni és- Pilseni sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hvi\

Olcsó árak -*BK3
Pontos kiszolgálás

Tulajdonos^ CRNKOVie JÓZSEF.

Has- és érczini-iizlet 
Simper János
Fiume, Via Governo 20.

ROYAL SZÁLLÓ FIUME
Ü’V-

Telefon 402.
Kályhák, sparherdek, 

kályhavédők, széntartók 
stb. nagy raktára.

KQIönlegességek
tfonyhaedényehben.

Via Andrássy, — Telefon 121. sz.
Központi fekvésű, elsőrangú uj családi szálloda 
a villamos vasút mentén. Villamos világítás, 

lift, fürdőszobák stb. stb.
Table D' Hóte külön asztalokon.

HEIM F. 20 éven lit n fiumei Deák-szálló tulajdonosa.

Ha szereti az egészségét,
_____ használjon kizárólag
aluminium konyhaedényeftet
tiszta aiuminiumfémböl, a melyekkel fűtő­

anyagban 40" .wit takarít meg. 
EGYEDÜLI FÓRAKTAROS

LEONESSA VINCENZO
Via Andrássy 17. FIUME Via Andrássy 17.

Iroda: Urményl-ter 6. — Telefon szám 22 
Jvggyar : Canale-utca, Steinmann ház

BYÓBYHATASU
DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gyógvitó hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli es márciusi sör,
1 L 1 - és 1 hl.-es hordókban es 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas :

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürménvi-tér 6.

KURZ FRIGYES
szobafestő

czimfestő és mázoló,
Vicolo del Pino 9.

Elvállalok szoba- és díszlet- 
festést, mázolást a legegys; eriibb 
kivitektől a leggazdagaboig.

Fa-, bádog-, vász on- és üveg- 
cimtáhlák készítését a legmo­
dernebb kiv télben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. köz, nség szives párt­
fogását kéri

mély tisztelettel
KURZ FRIGYES

Vicolo del Pino 9. szám.

A fiumei közönség és az

idegenek figyelmébe!
—0—

A legelső rendű úri és női

divat-különlegességek
Fiúméban kizárólag

Alpron Attilio
czégnél a Corsón kaphatók.

£ ^ a A ^

LEDERER
Pen sió és Szálloda ARBAZüÁBAN.

Magyarok kedvenc otthona 85 szobával.

fi A kurpark közvetlen közelében. Lift. Központi lég- 
^ fűtés. Vízvezeték. Villanyvilágítás. Tengeri és édesvíz

f
fürdők a házban. Árnyas kert.

Tengeri kilátás. Saját házi automobilom a lakók ren- 
^1 delkezesére áll. Telefon. Figyelmes és pontos kiszolgálás.

w 4--

Jutányos árak.

JNői kalapok
Legújabb divatu modellek és 

formák.
Átalakítások a legizlésesebb 

kivitelben eszközöltetnek.
w Jutányos árak! tw

WE1SZ FANNY
Via Andrássy Id. FIUME Via Andrássy 13.

Első es legjobb hírnevű óraüzlet

Nattich Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer és műórás.
Genfi ésGlashiitte-féle 
angol különlegességi 

gyártmányok.
KIADÖTULAJUONOS.: .A I EMiEhVAKT^LAI KÍA. A,,.....w.

FABBRO GIUSEPPE
Via Govern« — riUME (Corso)

Késes és köszörűs
dús raktárral a legjobb minőségű 
késárukban es mindennemű vagoszer- 

szamban.
Nikkelezes es vilLnyerore berendezett 

mubely.

Rákóci vendéglő
Az uj kivándorlási palotával szemben.

Valódi magyar konyha.
Ebéd és vacsora 20 forint. 

Kényelmes hely tarsas kuglizók 
részére. Gyönyörű kerthelyiség.

Tisztelettel
GULYÁS LÁSZLÓ, vendéglős.

ELSŐ FIUMEI

RUHA - SANATORIUM
Corso prolungato (az Eden káveház mellett).

Ruhát vasalásra és javításra át­
veszek. Olcsó havi előfizetés ellenében 
rendben tartom az egész ruhakészletet. 30 
éves szakmabeli tapasztalatom vau.

Szives pártfogást kér
Schönberg H. férfiszabó.

LIEBL ISTVÁN

MONTE VERDE
vendéglője a Jelacic kaszárnyával 

szemben.

Kitűnő magyar konyha
Hamisítatlan magyar borok. 
Kőbányai polgári sör.

Olcsó havi előfizetések.
Fedett tekepálya.

Mindenféle használt

bútort veszek
a legjobb árban.

Deutsch M.
Via Governo 4.

Ol

SERDOZ FRANCESCO
FIUME. Dia del Fossd 2.

— Telefon sz. 303. —

Vaskereskedés.
Fémáruk. - - -

^Vasgerendák.
Nagy választék kályhák, tűzhelyek, 
pénzszekrények, konyhaedenyekben stb

ju, : Cinratograf „EDISON"
I MozgAfénykép-terem

VIA FÍUMAHA 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosán szellőztetett s kényel­

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. VeS-től 

kezdve
Állandó bérletjegyek is válthatók 

a pénztárnál.

Urános-kékitö pasztillák,

liszt, fűszer, hüvelyesek
és kökuszzsir elárusitása.

Weisz Ignácz
I. sz. régi vásárcsarnok.

Bors, fahéj és egyéb fűszerek 
a vevő előtt daráltatnak le.
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